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گروه حوادث| حملات هوایی دشمن 
آمریکایی - صهیونیستی همچنان گزارش

ادامه دارد و با وجود ادعای آنها مبنی بر 
هدف قرار دادن مراکز نظامی، تاکنون مراکز مسکونی 

و غیرنظامی زیادی هدف قرار گرفته و شمار زیادی از 
هموطنان مان به شهادت رسیده اند.

  بر اساس اعلام دکتر پیرحسین کولیوند، 
رئیس جمعیت هلال احمر کشور تاکنون دست 

کم 6600 مرکز غیرنظامی شامل: منازل 
مسکونی، واحدهای تجاری، مدارس و حتی 
 مراکز درمانی از سوی دشمن مورد حمله قرار

گرفته است.  

دادسرا

الهام عاشق شعر و ورزش بود
گفت و گو با پدر شهید 12 ساله 

نهم اسفندماه و همزمان با آغاز تجاوز دشمن آمریکایی، صهیونی 
به کشورمان، یکی از محل هایی که هدف حمله دشمن قرار گرفت، 
 سالن ورزشی شهرستان لامرد در استان فارس بود. جایی که

دست‌کم 4 غیرنظامی جوان و نوجوان از جمله دختر والیبالیست 
12ساله به نام الهام زائری به شهادت رسیدند.  

پدر الهام در گفت و گو با همشهری می‌گوید: دخترم علاقه عجیبی 
به ورزش و شعر داشت. روز حادثه ساعت 4 بعدازظهر کلاس والیبال 
داشت. من هم مثل بقیه روزها او را به سالن والیبال رساندم اما فقط 
40 دقیقه بعد از شروع کلاس بود که آن حادثه رخ داد. در زمان 
حادثه ده ها دختر از جمله الهام داخل سالن سرپوشیده سرگرم 
ورزش بودند و بیرون از سالن و در زمین چمن مصنوعی فوتبال 
هم پسربچه ها بازی می کردند که موشک ها به آنجا اصابت کردند. 
وقتی به سالن رسیدیم، همه چیز آوار شده بود. در بین مصدومان 

دخترم را پیدا کردیم. هنوز نفس می کشید.
او را سوار آمبولانس کردیم که به بیمارستان برسانیم اما در بین راه 
به شهادت رسید. علاوه بر دخترم، دوستش و چند نفر هم بیرون 

سالن به شهادت رسیدند. 
این پدر داغدار می گوید: من به غیر از الهام، دو پسر دارم و الهام 
کوچکترین فرزند خانواده بود. ما خانواده ای اهل ورزش هستیم. دو 
پسر دیگرم هم به نام های عرفان و احسان در رشته کشتی تا رده 
استانی مقام دارند. الهام با توجه به قد بلندی که داشت از بچگی به 
سمت والیبال جذب و به این رشته علاقمند شد. حتی هفته قبل از 
حادثه در همان سالنی که شهید شد، مسابقات جنوب استان فارس 
برگزار شد که دخترم نیز در آنجا حضور داشت. ‌او ادامه می دهد: اگر 
دخترم شهید نمی شد، در دو رشته حرف های زیادی برای گفتن 
داشت. اول والیبال و دوم شعر. او اغلب شعرهای شاهنامه را حفظ 
کرده بود. از کلاس چهارم این کار را می کرد. حتی دو سال بود که 
دانشگاه آزاد لامرد برای روز گرامیداشت فردوسی دعوتش می‌کرد‌ 
و او با لباس محلی لامرد شعرخوانی‌کرد اما حالا همه این آرزوها و 

رویاهای دخترم با جنایت دشمنان ایران از بین رفت. ‌

 دستور قاطع فرمانده پلیس
برای برخورد با سارقان احتمالی

فرمانده کل انتظامی کشور با 
اشاره بر تداوم خدمات پلیس در 
مرزبانی ، راهور و انتظامی گفت : 
مرزبانان با آمادگی کامل در مرزها 
مستقر و دست به ماشه هستند و 
دستور برخورد قاطع با سارقان 

صادر شده است. 
 به گزارش همشهری،  سردار

‌ احمدرضا رادان‌؛ فرمانده کل انتظامی در رسانه ملی  اظهار کرد: در 
حالی چندمین روز جنگ تحمیلی را پشت سر می‌گذاریم که به لطف 
الهی، اقتدار ایران اسلامی هر روز بیشتر از گذشته در جهان نمایان 
می‌شود و همزمان احساس تنفر از آمریکا و رژیم صهیونیستی در 
افکار عمومی دنیا رو به افزایش است. فرمانده کل انتظامی کشور با 
بیان اینکه  بر اساس تحلیل داده‌های مرکز داده‌های انتظامی کشور، 
میزان اضطراب و ترس در سرزمین‌های اشغالی روز به روز در حال 
افزایش است افزود :  در حالی که در ایران اسلامی شاهد رشد امید، 
همبستگی و وحدت ملی هستیم. پلیس در حوزه مرزبانی، انتظامی 
و راهور در حال خدمت‌رسانی به مردم است. سردار رادان ادامه داد: 
مرزبانان غیور کشور  با آمادگی کامل، تجهیزات لازم و دست به ماشه 
در سنگرهای خود مستقر هستند و مأموریت دارند با هرگونه توطئه 
احتمالی قاطعانه برخورد کنند؛   در حال حاضر امنیت در تمامی 
مرزهای کشور برقرار است. وی اضافه کرد :  در شهرها نیز پلیس در 
کنار بسیج برای تأمین امنیت مردم به‌صورت شبانه‌روزی در حال 
خدمت است. سردار رادان تاکید کرد :  نیروهای ما با تمام توان از 
امنیت و آرامش شهروندان صیانت می‌کنند. وی با اشاره بر تسلط 
پلیس در رصد فضای مجازی عنوان کرد :  با افرادی که در فضای 
مجازی اقدام به تشویش اذهان عمومی می‌کنند برخورد شده  و 
این روند همچنان ادامه دارد. رادان عنوان کرد :  اجازه نخواهیم داد 
عده‌ای با اقدامات مخرب، وحدتی را که مردم با خون هزاران شهید 
به دست آورده‌اند خدشه‌دار کنند. فرمانده کل انتظامی کشور با 
اطمینان خاطر  به شهروندانی که به دلیل شرایط جنگی منازل 
خود را ترک کرده‌اند، تأکید کرد: پلیس برای حفاظت از اموال مردم 
آماده است و در این شرایط دستور برخورد قاطع با سارقان احتمالی 
صادر شده است؛ به‌گونه‌ای که در صورت مواجهه مأموران با سارقان، 
برخورد مسلحانه نیز در دستور کار قرار دارد. سردار رادان حضور 
مردم در صحنه را یکی از عوامل مهم اقتدار کشور بیان کرد و گفت: 
حضور گسترده مردم در میدان، دشمن را ناامید کرده و موجب 

انسجام بیشتر جامعه شده است.‌

حمله دشمن به بیش از حمله دشمن به بیش از ۶۶۰۰۶۶۰۰ مرکز غیرنظامی  مرکز غیرنظامی داخلی
با وجود ادعاهای دشمن ، مراکز غیرنظامی، هدف اصلی حملات است

55345534  
 تعداد منازلی که از آغاز حملات هوایی

 دشمن در سراسر کشور هدف قرار گرفته و ویران 
شده است

6565 
تعداد مدارسی که از آغاز حملات هوایی دشمن آمریکایی - 

 صهیونیستی هدف حمله قرار گرفته و تخریب شده است.
مهم‌ترین مدرسه ای که هدف قرار گرفت مدرسه ای در میناب 
بود که روز نهم اسفند ماه بر اثر حمله وحشیانه دشمن دست 

کم 168 دانش آموز در آنجا به شهادت رسیدند.

1313 
شمار مراکز امدادی جمعیت هلال احمر که دشمن به آنجا 

حمله کرده است. این حملات وحشیانه در حالی انجام 
 شد که در همه جنگ ها مراکز امدادی و درمانی ازجمله

مکان‌هایی هستند که از حملات متقابل مصونیت دارند و 
طبق همه قوانین بین المللی حمله به آنجا ممنوع است.   10411041  

تعداد واحدهای تجاری، اعم از مغازه، فروشگاه، 
 مراکز خدماتی که دشمن به آنجا 
حمله کرده است.

1414  
شمار مراکز درمانی که از آغاز جنگ تاکنون هدف 
حملات دشمن قرار گرفته است. این حملات در 
شرایطی است که دشمن در رسانه ها مدعی است 
که فقط به مراکز نظامی حمله می کند. 

پیرحسین کولیوند، رئیس جمعیت هلال‌احمر جمهوری اسلامی 
ایران درباره حمله به مراکز غیرنظامی از سوی دشمن می گوید: 
بر اساس کنوانسیون‌های ژنو، حمله به مراکز غیرنظامی از جمله 
منازل مسکونی، مراکز درمانی، مدارس و همچنین نیروها و 
تجهیزات امدادی به‌طور صریح ممنوع است و تمامی طرف‌های درگیر موظف به 
احترام و حفاظت از این اماکن و نیروها هستند. رئیس جمعیت هلال‌احمر همچنین 
از نهادهای بین‌المللی، سازمان‌های بشردوستانه و مدافعان حقوق بشر خواست 
برای حفاظت از جان غیرنظامیان، تأمین امنیت امدادگران و تضمین رعایت قواعد 
حقوق بین‌الملل بشردوستانه اقدامات فوری و مؤثر انجام دهند. جمعیت هلال‌احمر 
جمهوری اسلامی ایران با بسیج کامل ظرفیت‌های امدادی خود همچنان در کنار 
مردم آسیب‌دیده حضور دارد و خدمات امدادرسانی، اسکان اضطراری و حمایت‌های 

بشردوستانه در مناطق آسیب‌دیده بدون وقفه ادامه دارد.

حمله به مراکز غیرنظامی ممنوع است‌

مکث

خسارت سنگین به ۸۰ منزل مسکونی
‌معاون امنیتی ‌استانداری اصفهان گفت: ‌جنگنده‌های آمریکا و رژیم صهیونسیتی‌‌ به مناطقی از شهر اصفهان و 
7 شهرستان‌ دیگر استان تجاوز کردند. در پی اصابت پرتابه‌های آمریکایی- صهیونی در شهرستان‌های اصفهان، 
لنجان و برخوار به ۸۰ منزل مسکونی خسارت سنگین وارد شد و 8 غیرنظامی از جمله یک خانم به شهادت رسیدند. 

هشدار وزارت اطلاعات به ستون پنجم دشمن در ایران
وزارت اطلاعات جمهوری اسامی ایران اعلام کرد: معدود مزدوران آمریکایی - صهیونى با تصویربرداری از 
مکان‌های مورد اصابت قرار گرفته و ارسال آنها به شبکه های تروریستی به عنوان ستون پنجم دشمن فعالیت 

می کنند که وزارت اطلاعات به این افراد هشدار می دهد با شدت عمل با آنان برخورد خواهد شد.
انتظامی

انتظامی

 اسکان رایگان بوم‌ گردی‌‌ها
برای آسیب‌ دیدگان 

بوم‌گردی‌ها باوجود جبران نشدن خسارت‌های جنگ ۱۲ روزه، 
این بار هم پای کار آمدند و در همراهی با مردم جنگ‌زده به 
آسیب‌دیدگان اسکان رایگان می‌دهند. ۳۴۰۰ تا ۳۷۰۰ واحد 
بوم‌گردی در کشور فعال هستند که علاوه بر جنگ ۱۲ روزه‌ در 
روزهای پساجنگ و تابستان هم برای آرامش خانواده‌ها در سفرهای 
تابستانی، تخفیف ۵۰ درصدی در نظر گرفته بودند. رئیس جامعه 
انجمن‌های حرفه‌ای اقامتگاه‌های بوم‌گردی ایران به همشهری 
گفت: بوم‌گردی‌ها با پناه دادن و در اختیار قرار دادن محل اقامت به 
آسیب‌دیدگان از تهاجم آمریکایی- صهیونیستی، سرآمد حمایت‌های 
وطن‌دوستانه می‌شوند. شرایط بحرانی است و بوم‌گردی‌ها هم 
خودشان را از مردم جدا نمی‌دانند. این هم‌دلی هم در جنگ ۱۲ 

روزه و هم در جریان جنگ حال حاضر کاملا به صورت خودجوش از 
سوی بوم‌گردی‌ها اتفاق افتاده است. یاور عبیری با تاکید بر اینکه تا 
امروز گزارشی از خسارت و آسیب بوم‌گردی‌ها در جریان حمله رژیم 
صهیونیستی و آمریکا به کشور ارائه نشده است، افزود: بوم‌گردی‌ها 
از جنگ ۱۲ روزه تا امروز صدمه‌های زیادی دیدند، اما هیچ حمایتی 
از آن‌ها صورت نگرفت.  اقامت رایگان در بوم‌گردی‌ها در استان‌های 
مختلف شکل گرفته است‎؛ نمونه آن بوم‌گردی ابوعلی در روستای 
خماط در شوش استان خوزستان است. ابوعلی جانباز جنگ تحمیلی 
 است که با آغاز حمله هوایی رژیم صهیونیستی و آمریکا به ایران،

وقتی ابوعلی خبردار شد که سقف خانه برخی از هموطنانش خراب 
شده، بی‌درنگ درهای اقامتگاهش در روستای خماط را به روی 
آنان گشود و میزبانی را رایگان کرد. او به همشهری گفت: »این کار 
را از همان روزهای جنگ تحمیلی یاد گرفتیم. این که در خدمت 
مردم باشیم. ما برای خدمت به مردم ایران، مردم کشور عزیزمان، 
آماده‌ایم.« احمد بدوی، صاحب یکی دیگر از بومگردی های روستای 
خماط هم اتاق‌های بومگردی را رایگان در اختیار افراد آسیب‌دیده از 
جنگ گذاشته است. او نیز به همشهری گفت: »دلم می‌سوزد وقتی 
می‌بینم هموطنانم آواره شده‌اند و سقف خانه‌شان ریخته. همین از 
دستم برمی‌آید که برای آنان اسکان رایگان در نظر بگیرم. به همه 
دوستان و آشنایانم هم گفتم تا به دیگران اطلاع دهند که درهای 

بومگردی اینجا به روی همه هموطنانم باز است.«

کوتاه تر از گزارش 

۶۵ مدرسه کردستان در تجاوزهای آمریکایی- صهیونی دچار آسیب شد
سید فواد حسینی، مدیرکل آموزش و پرورش کردستان: در پی تجاوزهای دشمن آمریکایی ـ صهیونیستی به جمهوری 
اسلامی ایران از ابتدای جنگ تحمیلی تاکنون تعداد ۶۵  مدرسه در استان دچار آسیب شده‌اند. این تعداد مدرسه 

در نقاط مختلف شهری استان قرار دارند و خسارت وارده از شکستن شیشه تا خسارت خیلی شدید بوده است.

راه‌اندازی ۷ مرکز پذیرش مسافر برای اسکان اضطراری در ساری
  محمدعلی نوبخت‏، فرماندار ساری: این شهرستان با راه‌اندازی ۷ مرکز پذیرش و فراهم کردن بیش از

 ۴۸۰۰ ظرفیت اسکان اضطراری و موقت، آماده خدمات‌رسانی به مسافران و هموطنان در ایام اخیر است. 
تمامی ظرفیت‌های شهرستان برای ارائه خدمات مطلوب به مسافران و هموطنان بسیج شده است.‌

 رد شایعات 
تخلیه روستاهای لرستان 

مسئول روابط عمومی و تبلیغات سپاه حضرت ابوالفضل )ع( 
لرستان شایعات منتشر شده در فضای مجازی درباره تخلیه برخی 
از روستاها در پی حملات اخیر رژیم صهیونسیتی و آمریکا را به‌طور 
کامل رد و تاکید کرد که هیچ‌گونه دستور یا اطلاعیه رسمی برای 
تخلیه صادر نشده است و مردم استان در آرامش کامل به زندگی 
عادی خود ادامه می‌دهند. پیمان سپه‌وند گفت‌وگو با همشهری‌ 
تصریح کرد: در روزهایی که کشور درگیر جنگ تحمیلی با آمریکا و 
رژیم صهیونیستی است، برخی نقاط از جمله خرم‌آباد، کوهدشت، 
پلدختر، سلسله و آزادراه خرم‌آباد ـ اراک هدف حملات دشمن 
قرار گرفته‌اند، اما شرایط استان تحت کنترل نیروهای نظامی و 
امنیتی و آرامش عمومی در لرستان برقرار است. او شایعات مربوط 
به تخلیه روستاها را بی‌پایه و ساخته فضای مجازی دانست و افزود: 
هیچ روستا یا منطقه شهری تا کنون تخلیه نشده و مردم در کنار 
نیروهای مسلح ضمن حفظ روحیه و شجاعت، زندگی روزمره خود را 
ادامه می‌دهند. سپه‌وند گفت: دشمن در برخی مناطق خساراتی به 
سوله‌ها وارد کرده است و متاسفانه تلفاتی در میان مردم غیرنظامی 
نیز گزارش شده است. وعده‌ دروغینی که برای کمک به مردم داده 
بودند، این وقایع تلخ را رقم زد و بیشترین شهدای لرستان از میان 
غیر نظامیان هستند. مسئول روابط عمومی سپاه حضرت ابوالفضل 
)ع( با اشاره به آمادگی کامل یگان‌های مختلف نظامی در استان 
افزود: پدافند هوایی لرستان موفق شد یک پهپاد اسرائیلی از نوع 
 MQ-9 هرمس و پدافند هوایی ارتش نیز یک فروند پهپاد آمریکایی
را در آسمان استان سرنگون کند. سپه‌وند حضور گسترده مردم 
در تجمعات مردمی خون‌خواهی رهبر شهید را نشانه همبستگی 
ملی و وفاداری مردم به آرمان‌های نظام دانست و گفت: مردم غیور 
لرستان همچون همیشه پای کار نیروهای مسلح هستند و این 

حضور پرشور، دشمن را مایوس کرده است.

گروه سرزمین من| در روزهای گذشته با 

بمباران‌های صورت گرفته بخشی از میراث گزارش
فرهنگی و آثار تاریخی کشورمان در 

شهرهای مختلف در معرض آسیب قرار گرفتند:کاخ گستان 
و مجموعه تاریخی ارگ تهران، تعدادی از یادمان‌های دفاع 
مقدس در خوزستان و ایلام، پادگان دژ خرمشهر، محدوده 

شملچه، پایگاه چهارم شکاری دزفول، تپه‌های باستانی 
الله‌اکبر، ساختمان گلف اهواز، پادگان حمیدیه، پادگان 

میش داغ هویزه و هوانیروز مسجد سلیمان.‌

حفاظت‌از‌میراث‌جهانی درجنگ 
حفاظت از آثار ثبت جهانی در روزهای جنگ، یک وظیفه جهانی است؛ اقدامات ایران در این باره در 3 مرحله در حال انجام است

    نصب نشان آبی در سایت‌های جهانی

مدیرکل ثبت حریم آثار و حفظ و احیاء میراث معنوی و طبیعی وزارت 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی در گفت و گو با همشهری 
با بیان اینکه یونسکو اطلاعات آثار تاریخی ایران را دارد، اظهار کرد: به 
دلیل اطمینان بیشتر به همه سایت‌های جهانی اعلام کردیم که نشان 
»سپر آبی« را نصب کنند، اما ائتلاف رژیم صهیونیستی و آمریکا هیچ 
پایبندی به این نشان‌های بین‌المللی ندارند. محل سپر آبی در نقشه 
گوگل جانمایی می‌شود و به این معناست که اینجا یک مکان‌ فرهنگی 
است. وقتی محلی با سپر آبی مشخص می‌شود، حمله نادانسته نیست.  
علیرضا ایزدی همچنین توضیح داد: با بمباران‌های صورت گرفته آثار 
زیادی در معرض آسیب قرار گرفتند. در کاخ گلستان علاوه بر آسیب به 
میراث ملموس، بخشی از میراث ناملموس هم آسیب دیده است. هنر 
آینه‌کاری ما چند ماه پیش ثبت جهانی شد و در روزهای گذشته یکی 
از بی‌نظیرترین آینه‌کاری‌های ما در کاخ گلستان دچار صدمه شده 
است. او افزود: همچنین دانش سنتی لنج‌سازی و دریانوردی ما هم در 
سال ۱۳۹۰ ثبت جهانی شد. در حمله‌ای که دوشنبه ۱۱ اسفند صورت 
گرفت تعدادی از لنج‌ها در جاسک هرمزگان به عنوان میراث ناملموس 
از بین رفت. ما به دلایل امنیتی هنوز نتوانسته‌ایم از آسیب به این میراث 

ناملموس گزارشی تهیه کنیم. 

 3 اقدام مهم ایران 

مدیرکل حفظ و احیاء بناها، بافت‌ها و محوطه‌های تاریخی هم مهم‌ترین 
اقدامات ایران در حوزه آثار تاریخی را شامل 3 مورد توصیف کرد و گفت: 
مستندسازی‌های و عکسبرداری دقیق انجام شده درباره تخریب بناهای 
تاریخی و میراثی کشور در روزهای اخیر را اولین اقدام است. طبق اعلام 
به یونسکو ما باید مستندسازی‌های لازم را انجام دهیم و این روند در 

شهرهای مختلف در دست انجام است. 
محسن طوسی ثانی درباره دومین اقدام اظهار کرد: بعد از مستندسازی 
از تخریب‌ صورت گرفته در آثار و بناهای تاریخی، ایمن‌سازی در حال 
انجام است. اولین اصل برای ما حفظ جان افراد در محیط اطراف 
 بناهای تاریخی است. ایمنی کاخ گلستان انجام شده تا به وضعیت

با ثباتی برسیم.
او سومین اقدام برای رساندن وضعیت تخریب بناهای میراث کشور 
در اثر حمله هوایی رزیم صهیونیستی و آمریکا را دعوت از ارزیاب و 
کارشناس یونسکو عنوان کرد و ادامه داد: با گذشتن از روزهای بحران، 
از کارشناس و ارزیابان یونسکو برای بازدید از تخریب‌های صورت 
گرفته در کاخ گلستان به عنوان یک میراث ثبت جهانی شده، دعوت 
می‌کنیم. کارشناسان و ارزیابان یونسکو نیز می‌توانند وضعیت را بررسی 

و گزارش‌ها و مستندسازی‌های ما را تایید کنند.
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درخواست فوری برای اعطای 
وضعیت حفاظت تقویت‌شده
 علی دارابی قائم‌مقام وزیر 

و معاون میراث‌فرهنگی کشور 
در نامه‌ای رسمی خطاب به 

خالد العنانی مدیرکل سازمان 
آموزشی، علمی و فرهنگی ملل 
متحد )یونسکو(، درخواست 
کرد تمامی آثار و محوطه‌های 

میراث‌جهانی ایران در فهرست 
 اموال فرهنگی تحت

 »حفاظت تقویت‌شده«
قرار گیرند‌

سپر آبی چیست؟

سازمان »سپر آبی« در سال ۱۹۹۶ 

شکل گرفته و نهادی بین‌المللی و 

غیردولتی است که با هدف حفاظت 

از میراث‌ فرهنگی در زمان جنگ، 

درگیری‌های مسلحانه و بلایای طبیعی 

فعالیت می‌کند و به‌عنوان بازوی 

تخصصی جامعه جهانی برای صیانت 

از آثار تاریخی، موزه‌ها، کتابخانه‌ها و 

محوطه‌های باستانی شناخته می‌شود.


